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ATA DA REUNIÃO DO COLEGIADO 
 

28 DE MAIO DE 2008 
 
Presentes: 
 

• Professores: 
Helena Leitão, Maria Cristina Boeres, Julio Stacchini de Souza, e Vinod 
Rebello (Vice-Coordenador da Pós-Graduação).  

 
• Representante Discente: 

Stênio Soares 
 

 
Assuntos Tratados 

 
1. Aprovação de Ata: 
 

Foi aprovada a Ata da Reunião do Colegiado em 30 de abril de 2008. 
 
 

2. Extensão de Prazo para Defesa de Trabalho Final 
 

Foram aprovadas as seguintes solicitações de extensão de prazo para 
defesa de Trabalho Final: 
 

Rafael Moreira Savelli (Mestrando): até o final de setembro de 
2008.  
 
Ildenir da Costa Barbosa (Mestrando): até o final de agosto de 
2008.  
 
Renato Elias Nunes de Moraes (Doutorando): até o final de maio 
de 2009.   
 
Alexandre da Costa Sena (Doutorando): até o final de julho de 
2008.   
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3.  Solicitação de Co-orientação Externa de Trabalho Final 
 

Foi aprovada a solicitação, apresentada pela professora Simone Martins, 
para que o professor Carlile Lavor, docente da UNICAMP, colabore 
como co-orientador do aluno de Mestrado Silas Sallaume.    

 
 

4. Apoio à Participação em Eventos 
 

Foi aprovada a seguinte solicitação de apoio à participação em eventos: 
 

Professor Esteban Clua: Passagem, três diárias e inscrição no 
valor de R$ 1.976,00, para apresentação de artigo no XVI 
Workshop sobre Educação em Computação (WEI) (Qualis C), 
Belém, Brasil. 
 

 Foi recusada a seguinte solicitação de apoio à participação em eventos: 
 
Professor Esteban Clua: Inscrição, passagem e cinco diárias, 
para apresentação de artigo no ACM SIGGRAPH Sandbox 
Symposium 2008 (não Qualis), Los Angeles, EUA. 

 
 

5. Apoio à Participação em Eventos aprovado ad referendum por o vice-
coordenador devido as datas de inscrição no envento.  

 
Aluno Marcelo Zamith: inscrição para apresentação de artigo no 
11th IEEE International Conference on Computational Science 
and Engineering (CSE-08) (Qualis B), São Paulo, Brasil. 
 

 
6. Solicitação de aluna Renatha Cápua de Troca do Orientador  

 
Foi adiada a decisão sobre a solicitação da aluna de doutorado Renatha 
Oliva Cápua de troca orientação, deixando a orientadora professora 
Helena Leitão e passando para os orientadores Simone Martins e Celso 
Ribeiro, até um novo plano de pesquisa seja submetido pela aluna e 
analisado pelo colegiado. 
  
 

7. Solicitação de Bolsa  
 
Solicitação da aluna Renatha Oliva Cápua de uma Bolsa de Doutorado 
do Programa.   
 
Foi recusada a solicitação feita pela aluna Renatha Oliva Cápua de uma 
bolsa de Doutorado do programa. O Colegiado decidiu que a aluna deve 
primeiramente se regularizar a situação no programa com respeito item 
6 desta Ata e depois junto com seu orientador, encaminhar uma nova 



Pós-Graduação em Computação – Instituto de Computação – Universidade Federal Fluminense 
Sala 350 Bloco E 3ºAndar, Rua Passo da Pátria, 156 – São Domingos 

CEP 24210-240  Niterói,  RJ,  Brasil 
3/3 

solicitação para a seleção de bolsistas do programa após o término do 
processo seletivo para o segundo período de 2008 (conforme decisões 
anteriores do colegiado).  
 
 

8. Comitê de Seleção de Candidatos 
 

Foram indicados os nomes dos professores Esteban Clua, Regina 
Toledo Leal, Célio Albuquerque, e Simone Martins, para compor o 
comitê de seleção de candidatos a ingresso no Mestrado no segundo 
período letivo de 2008. 
 
 

9. Prêmio CAPES de Teses  
 
Foi decidido que o colegiado, junto com o Prof. Carlos Martinhon, irão 
compor o comitê de seleção para indicar uma tese do programa 
defendida em 2007 para concorrer ao prêmio CAPES.  

 


